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metodologia badania

3

respondenci

okres realizacji badania

technika

charakterystyka próby 

maksymalny błąd statystyczny

16 – 27 sierpnia 2021 r.

CAWI - wspomagany komputerowo wywiad realizowany za pośrednictwem strony www, na panelu 
internetowym

1000 respondentów w III kwartale 2021 r.

Próba losowo-kwotowa
Od 30 fali (IV kwartał 2017 r.) zmianie uległa struktura próby

+/- 3,1% dla N=1000

 osoby pracujące minimum 24 godziny w tygodniu, zatrudnione na podstawie umowy o pracę, 
umów cywilnoprawnych, samozatrudnione (o ile posiadają stałą umowę o świadczenie usług 
jednej firmie).

 w wieku 18-64 lata

liczba respondentów biorących
udział w badaniu



charakterystyka próby

wiek
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umowa o pracę – czas określony
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północ
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centrum

wschód

29
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27

16
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37

miasto powyżej 200 tys. 
mieszkańców

miasto od 20 do 200 tys. 
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miasto do 20 tys. mieszkańców

wieś
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Czy w ciągu ostatnich 6 miesięcy zmieniłeś(aś) pracodawcę?
Czy w ciągu ostatnich 6 miesięcy zmieniłeś/łaś stanowisko u swojego pracodawcy np. awansowałeś, zostałeś przesunięty do innego działu, zespołu?
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22 

1517

1418

20

18

18 

zmiana pracodawcy lub stanowiska
porównanie w czasie i między regionami
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Ogół badanych (N=1000), 45. Monitor Rynku Pracy, październik 2021 | Dane w procentach | © Randstad
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Czy w ciągu ostatnich 6 miesięcy zmieniłeś(aś) pracodawcę?
Czy w ciągu ostatnich 6 miesięcy zmieniłeś/łaś stanowisko u swojego pracodawcy np. awansowałeś, zostałeś przesunięty do innego działu, zespołu?

zmiana pracodawcy lub stanowiska
płeć, wiek, wykształcenie, typ umowy, typ miejscowości

Ogół badanych (N=1000), 45. Monitor Rynku Pracy, październik 2021 | Dane w procentach | © Randstad

zmiana pracodawcy zmiana stanowiska u obecnego pracodawcy



inżynierzy (N=20*)

kierowcy (N=30)

sprzedawcy / kasjerzy (N=67)

pracownicy biurowi 
i administracyjni (N=203)

robotnicy niewykwalifikowani (N=116)

technicy / robotnicy 
wykwalifikowani (N=184)

kadra zarządzająca 
- top management (N=37)

specjaliści (N=163)

mistrzowie / brygadziści (N=28*)

kierownicy średniego szczebla (N=73)

inne poziomy stanowisk (N=79)

mistrzowie / brygadziści (N=28*)

kierownicy średniego szczebla 
(N=73)

pracownicy biurowi i 
administracyjni (N=203)

inżynierzy (N=20*)

specjaliści (N=163)

robotnicy niewykwalifikowani 
(N=116)

technicy / robotnicy 
wykwalifikowani (N=184)

kadra zarządzająca 
- top management (N=37)

sprzedawcy / kasjerzy (N=67)

kierowcy (N=30)

inne poziomy stanowisk (N=79)

Czy w ciągu ostatnich 6 miesięcy zmieniłeś(aś) pracodawcę?

zmiana pracodawcy lub stanowiska
porównanie między stanowiskami

Czy w ciągu ostatnich 6 miesięcy zmieniłeś/łaś stanowisko u swojego pracodawcy 
np. awansowałeś, zostałeś przesunięty do innego działu, zespołu?

8

*wielkość próby poniżej 30

zmiana pracodawcy zmiana stanowiska u obecnego pracodawcy

Ogół badanych (N=1000), 45. Monitor Rynku Pracy, październik 2021 | Dane w procentach | © Randstad
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Czy w ciągu ostatnich 6 miesięcy zmieniłeś(aś) pracodawcę?
Czy w ciągu ostatnich 6 miesięcy zmieniłeś/łaś stanowisko u swojego pracodawcy 
np. awansowałeś, zostałeś przesunięty do innego działu, zespołu?

zmiana pracodawcy lub stanowiska
porównanie między branżami

zmiana pracodawcy zmiana stanowiska u obecnego pracodawcy

branża finansowa i ubezpieczeniowa (N=38)

telekomunikacja i IT (N=49)

hotelarstwo i gastronomia (N=39)

przemysł (N=122)

transport i logistyka (N=87)

handel detaliczny i hurtowy (N=154)

opieka zdrowotna i pomoc społeczna (N=50)

administracja publiczna (N=64)

budownictwo (N=94)

edukacja (N=60)

ochrona (N=44)

Na wykresie nie pokazano kategorii inna branża
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wyższe wynagrodzenie u
nowego pracodawcy

korzystniejsza forma
zatrudnienia u nowego
pracodawcy

chęć rozwoju zawodowego

pracowałem/am już tak długo w
poprzedniej pracy, że czas
najwyższy ją zmienić

niezadowolenie z poprzedniego
pracodawcy

straciłem pracę u poprzedniego
pracodawcy

lepsze benefity w nowej pracy

przyczyny osobiste

inne

2021

N=203 N=210 N=191 N=235 N=204 N=246 N=193 N=219 N=198 N=231 N=184 N=196 N=231 N=233 N=199 N=185

A jakie były powody tej zmiany? 

10

powody zmiany pracodawcy

Osoby, które zmieniły pracodawcę w ostatnim półroczu (n=185), 45. Monitor Rynku Pracy, październik 2021 | Dane w procentach | © Randstad
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czas poszukiwania pracy

12

N=96 N=89

2,6

podstawowe
N=33

średnie 
N=95

wyższe
N=57

2,7

2,0

3,1

3,0

2,2

2,7

2,8

2,7

średni czas poszukiwania pracy 
(w miesiącach) wg płci, wieku 
i wykształcenia:

dłużej niż przed kwartałem krócej niż przed kwartałem

średnia 
liczba 
miesięcy

2,5 2,3 2,0 2,0 2,3 2,5 3,0 2,4 2,3 2,8 2,7 2,82,4 3,1

N=210 N=190 N=235 N=204 N=246 N=193 N=219 N=198 N=231 N=184 N=196 N=231 N=233 N=199 N=185

*wielkość próby poniżej 30

2,6

Osoby, które w ciągu ostatnich 6 miesięcy zmieniły pracodawcę (N=185), 45. Monitor Rynku Pracy, październik 2021 | Dane w procentach | © Randstad

 poniżej miesiąca

 1 miesiąc

 2-3 miesiące

 4-6 miesięcy

 7-12 miesięcy

 powyżej roku

Ile czasu zajęło Ci znalezienie aktualnej pracy?



czas poszukiwania pracy
regiony i typy miejscowości

13

2,8

2,3

3,2

2,4

2,8

miasto powyżej 200.000 mieszkańców
N=61

miasto od 50.001 do 200.000 mieszkańców
N=40

miasto od 20.001 do 50.000 mieszkańców
N=17*

miasto do 20.000 mieszkańców
N=15*

wieś w obrębie dużej aglomeracji miejskiej
N=24*

wieś poza obrębem dużej aglomeracji
N=28*

2,1

2,9

3,4

3,5

3,0

2,3

Ile czasu zajęło Ci znalezienie aktualnej pracy?

*wielkość próby poniżej 30

dłużej niż przed kwartałem krócej niż przed kwartałem

centrum

południe

północ

wschód

Osoby, które w ciągu ostatnich 6 miesięcy zmieniły pracodawcę (N=185), 45. Monitor Rynku Pracy, październik 2021 | Dane w procentach | © Randstad
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satysfakcja z wykonywanej pracy 

bardzo 
zadowolony

21 

raczej zadowolony

52 

ani zadowolony, 
ani niezadowolony

21 

raczej 
niezadowolony

5 

bardzo 
niezadowolony

2 

15

Na ile ogólnie jesteś zadowolony z pracy w swojej firmie?

centrum

południe

zachód

północ

wschód
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zadowolony (bardzo+raczej) ani zadowolony, ani niezadowolony niezadowolony (bardzo+raczej)

Ogół badanych (N=1000), 45. Monitor Rynku Pracy, październik 2021 | Dane w procentach | © Randstad
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satysfakcja z wykonywanej pracy 
porównanie w czasie

1616

Na ile ogólnie jesteś zadowolony z pracy w swojej firmie?  Na wykresie pokazano sumę odpowiedzi: do 3 kw. 2017 bardzo wysoki i wysoki; od 4 kw. 2017 bardzo zadowolony i raczej zadowolony.
Od 4 kw. 2017 zmianie uległa wielkość próby oraz treść pytania 

Ogół badanych (dla 45 edycji N=1000), 45. Monitor Rynku Pracy, październik 2021 | Dane w procentach | © Randstad
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kobieta (N=425)

mężczyzna (N=575)

18-29 lat (N=272)

30-39 lat (N=263)

40-49 lat (N=232)

50-64 lat (N=233)

podstawowe 
i zawodowe (N=154)

średnie i niepełne 
wyższe (N=494)

wyższe (N=352)

satysfakcja z wykonywanej pracy
płeć, wiek, wykształcenie, typ zatrudnienia, typ miejscowości
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(N=146)

samozatrudnienie
(N=103)

Na ile ogólnie jesteś zadowolony z pracy w swojej firmie?
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miasto powyżej 200.000 
mieszkańców (N=242)
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mieszkańców (N=187)

miasto od 20-50.000 
mieszkańców (N=97) 70

21
9

68
25

7

72
19

8
miasto do 20.000 
mieszkańców (N=108)

wieś w obrębie 
aglomeracji (N=140)

wieś poza 
aglomeracją (N=226)

Ogół badanych (N=1000), 45. Monitor Rynku Pracy, październik 2021 | Dane w procentach | © Randstad
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budownictwo (N=94)

hotelarstwo i gastronomia (N=39)

ochrona (N=44)

handel detaliczny / hurtowy (N=154)

edukacja (N=60)

telekomunikacja i IT (N=49)

finanse i ubezpieczenia (N=38)

administracja publiczna (N=64)

opieka zdrowotna i pomoc społeczna 
(N=50)

transport i logistyka (N=87)

przemysł (N=122)
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satysfakcja z wykonywanej pracy
porównanie między stanowiskami i branżami
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Na ile ogólnie jesteś zadowolony z pracy w swojej firmie?  Na wykresie dla branż nie uwzględniono kategorii „inna branża”.

*wielkość próby poniżej 30

Na wykresie branż nie pokazano kategorii „Inna branża” | Ogół badanych (N=1000), 45. Monitor Rynku Pracy, październik 2021 | Dane w procentach | © Randstad
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5046

poszukiwanie nowej pracy

20

Czy obecnie aktywnie poszukujesz nowej pracy/rozglądasz się za ofertami/w ogóle nie szukasz pracy?

centrum

południe
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północ

wschód
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Ogół badanych (N=1000), 45. Monitor Rynku Pracy, październik 2021 | Dane w procentach | © Randstad

aktywnie poszukuję nowej pracy nie jestem zbyt aktywny(a), ale rozglądam się za ofertami w ogóle nie szukam pracy
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poszukiwanie nowej pracy
płeć, wiek, wykształcenie, typ zatrudnienia, typ miejscowości
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Czy obecnie aktywnie poszukujesz nowej pracy/rozglądasz się za ofertami/w ogóle nie szukasz pracy?

aktywnie poszukuję nowej pracy nie jestem zbyt aktywny(a), ale rozglądam się za ofertami w ogóle nie szukam pracy
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porównanie między stanowiskami i branżami
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*wielkość próby poniżej 30 | Na wykresie branż nie pokazano kategorii „Inna branża”
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Czy obecnie aktywnie poszukujesz nowej pracy/rozglądasz się za ofertami/w ogóle nie szukasz pracy?

aktywnie poszukuję nowej pracy nie jestem zbyt aktywny(a), ale rozglądam się za ofertami w ogóle nie szukam pracy
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4
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4

4

Jakie są powody, dla których obecnie nie szukasz aktywnie nowej pracy?

powody braku aktywnego poszukiwania pracy

satysfakcjonuje mnie obecne miejsce pracy

nie jest to dla mnie teraz dobry czas na zmianę pracy

brakuje ofert pracy, które spełniają moje oczekiwania

w obecnej sytuacji związanej z pandemią nie ma wielu ofert pracy

obecnie mam/znalazłem nową pracę

nie mam obecnie czasu na szukanie nowej pracy

stresuje mnie poszukiwanie nowej pracy

brakuje ofert pracy dla osób z moimi kwalifikacjami

boje się straty pracy w nowym miejscu

w obecnej sytuacji związanej z koronawirusem obawiam się o swoje zdrowie 
w związku z koniecznością udziału w rozmowach kwalifikacyjnych

obawiam się, że aktualny pracodawca dowie się, że szukam pracy

inny powód

nie wiem / trudno powiedzieć

Badani, którzy nie szukają pracy lub niezbyt aktywnie się rozglądają za pracą (N=915), 45. Monitor Rynku Pracy, październik 2021 | Dane w procentach | © Randstad



wyniki 
badania

ocena ryzyka 
utraty pracy 

© Randstad 24



duże

8

ani duże,
ani małe

21

małe

32

w ogóle 
się nie 

obawiam

28
nie wiem / 

trudno 
powiedzieć

12

7 8
10 10

7
10

8
10

8 9
11 10 11

7 8 7 8

13
9 9 10 10 9

12
9 10 11

9
7 7 7 8 9 9

7 8 9 10 9

16

10
14 

11 9 8

17
18

25 34

33

33
30

19
23

23
25

24
25

20
23

27
25

20

25 25
25 26

21

25

23
22

21
21

16 21 21
17

21 21
19

19
21

20
21

22

21

22

25
20

21

III IV I II III IV I II III IV I II III IV I II III IV I II III IV I II III IV I II III IV I II III IV I II III IV I II III IV I II III

ani duże, ani małe / umiarkowana obawa* duże / duża obawa*

ocena ryzyka utraty pracy
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Zdarza się, że ludzie tracą pracę. Czy myślisz, że w ciągu najbliższych miesięcy możesz utracić obecną pracę lub że Twoja obecna umowa nie zostanie przedłużona? 
Czy ryzyko z tym związane jest… *treść odpowiedzi do 3 kw. 2017; od 4 kw. 2017 zmianie uległa wielkość próby oraz treść pytania 
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Zdarza się, że ludzie tracą pracę. Czy myślisz, że w ciągu najbliższych miesięcy możesz utracić obecną pracę lub że Twoja obecna umowa nie zostanie przedłużona? 
Czy ryzyko z tym związane jest…

ocena ryzyka utraty pracy
płeć, wiek, wykształcenie, typ zatrudnienia, typ miejscowości
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miasto powyżej 200 tys.
(N=244)

miasto 50-200 tys. (N=187)

miasto od 20-50 tys. (N=107)

miasto do 20 tys. (N=135)

wieś w obrębie 
aglomeracji (N=170)

wieś poza aglomeracją 
(N=179)

umowa o pracę:
czas nieokreślony (N=539)

czas określony (N=233)

umowa zlecenia 
lub o dzieło (N=143)

samozatrudnienie (N=107)
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kadra zarządzająca 
- top management (N=37)

inżynierzy (N=20*)

sprzedawcy / kasjerzy (N=67)

mistrzowie / brygadziści (N=28*)

robotnicy niewykwalifikowani (N=116)

kierownicy średniego szczebla (N=73)

kierowcy (N=30)

specjaliści (N=163)

technicy / robotnicy 
wykwalifikowani (N=184)

pracownicy biurowi
i administracyjni (N=203)

inne poziomy stanowisk (N=79)
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porównanie między stanowiskami i branżami

27

Zdarza się, że ludzie tracą pracę. Czy myślisz, że w ciągu najbliższych miesięcy możesz utracić obecną pracę lub że Twoja obecna umowa nie zostanie przedłużona? 
Czy ryzyko z tym związane jest… Na wykresie dla branż nie uwzględniono kategorii „inna branża”.

hotelarstwo i gastronomia (N=39)

administracja publiczna (N=64)

ochrona (N=44)

budownictwo (N=94)

finanse i ubezpieczenia (N=38)

transport i logistyka (N=87)

edukacja (N=60)

przemysł (N=122)

handel detaliczny / hurtowy
(N=154)

telekomunikacja i IT (N=49)

opieka zdrowotna i pomoc 
społeczna (N=50)

*wielkość próby poniżej 30
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Wyobraź sobie, że musisz teraz szukać nowej pracy u nowego pracodawcy. Czy myślisz, że w ciągu najbliższych 6 miesięcy uda Ci się znaleźć jakąkolwiek pracę? A czy myślisz, że uda Ci się w ciągu najbliższych 6 
miesięcy znaleźć nową pracę, tak samo dobrą lub lepszą, od obecnej? Na  wykresie pokazano sumę odpowiedzi raczej tak i zdecydowanie tak; od 4 kw. 2017 zmianie uległa wielkość próby oraz treść pytania 
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praca tak samo dobra lub lepsza od obecnej
(zdecydowanie tak + raczej tak)

jakakolwiek praca
(zdecydowanie tak + raczej tak)

szansa na znalezienie nowej pracy 
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Zdarza się, że ludzie tracą pracę. Czy myślisz, że w ciągu najbliższych miesięcy możesz utracić obecną pracę lub że Twoja obecna umowa nie zostanie przedłużona? 
Czy ryzyko z tym związane jest… Na  wykresie pokazano sumę odpowiedzi raczej tak i zdecydowanie tak. 

szansa na znalezienie pracy
płeć, wiek, wykształcenie, typ zatrudnienia, typ miejscowości
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porównanie między stanowiskami i branżami
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Wyobraź sobie, że musisz teraz szukać nowej pracy u nowego pracodawcy. Czy myślisz, że w ciągu najbliższych 6 miesięcy uda Ci się znaleźć jakąkolwiek pracę? A czy myślisz, że uda Ci się w ciągu 
najbliższych 6 miesięcy znaleźć nową pracę, tak samo dobrą lub lepszą, od obecnej? Na  wykresie pokazano sumę odpowiedzi raczej tak i zdecydowanie tak. Na wykresie nie pokazano kategorii „inna branża”.
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tak

28

nie

57
nie wiem / 

nie pamiętam

15

tak, obecnie 
tak pracuję

12

tak, 
pracowałam/em
tak w przeszłości

27

nie, nigdy

61

czy polscy pracownicy są skłonni podejmować pracę 
w innych regionach kraju?

Czy kiedykolwiek pracowałeś w innym rejonie Polski niż mieszkałeś (nieistotne czy pracujesz tam na miejscu czy zdalnie)? A czy kiedykolwiek rozważał(eś) pracę w innym rejonie Polski niż 
mieszkasz (nieistotne czy tam na miejscu czy w formie zdalnej)?

czy pracowałaś/eś w innym rejonie 
Polski niż mieszkasz?

czy rozważałaś/eś pracę w innym 
regionie Polski niż mieszkasz?
(wśród nigdy niepracujących w ten sposób)

Ogół badanych (N=1000), 45. Monitor Rynku Pracy, październik 2021 | Dane w procentach | © Randstad
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w jakim systemie pracujesz obecnie?

34

Jaka jest Twoja obecna forma pracy? Pracujesz zdalnie (poza miejscem pracy) czy stacjonarnie/w miejscu pracy?

tylko stacjonarnie głównie stacjonarnie, sporadycznie zdalnie

tylko zdalnie głównie zdalnie, sporadycznie stacjonarnie

różnie – raz tak, raz tak nie dotyczy
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czy kiedykolwiek pracowałaś/eś zdalnie?

35

tak nie

A czy kiedykolwiek pracował(eś) zdalnie?

Pracujący stacjonarnie (N=656), 45. Monitor Rynku Pracy, październik 2021 | Dane w procentach | © Randstad
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bardzo + raczej 
nie odpowiada

14

czy odpowiada Ci praca zdalna? 
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bardzo + raczej odpowiada

ani odpowiada, ani nie odpowiada

bardzo + raczej nie odpowiada

Na ile ogólnie odpowiada Ci lub nie odpowiada praca zdalna?
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zdecydowanie + raczej tak zdecydowanie + raczej nie to zależy od warunków pracy mój zawód nie daje możliwości pracy zdalnej nie wiem

Na ile był(a)byś lub nie był(a)byś skłonny(a) zdecydować się na pracę wyłącznie zdalną (czyli wykonywaną z dala od miejsca pracy _ firmy/ biura np. w domu) w firmie w innym rejonie Polski?

45. Monitor Rynku Pracy, październik 2021 | Dane w procentach | © Randstad

50

47

59

52

42

37

39

48

52

17

15

11

16

16

20

17

13

18

19

17

17

20

18

16

14

19

18

9

15

8

7

17

20

18

14

8

5

6

5

5

6

6

12

5

3

miasto pow. 200 tys. mieszkańców (N=148)

miasto 50-200 tys. mieszkańców (N=117)

miasto od 20 tys. mieszkańców (N=53)

miasto do 20.000 mieszkańców (N=83)

wieś w obrębie aglomeracji (N=94)

wieś poza aglomeracją (N=161)

region północny (N=57)

region wschodni (N=114)

region południowy (N=200)

region zachodni (N=106)

region centralny (N=179)

47

49

54

44

46

49

17

12

13

16

16

18

20

17

16

17

22

16

13

15

11

14

12

12

4

7

6

10

4

5

49

44

54

48

44

15

18

15

15

15

22

19

11

21

22

10

9

16

11

14

3

11

4

6

5

Ogół badanych bez obecnie pracujących całkowicie zdalnie w innym rejonie Polski (N=986), 



Trudniej uzyskać równowagę między domem i pracą

Brak bezpośredniego kontaktu ze współpracownikami/szefami – lubię kontakt 
z ludźmi

Uważam, że praca zdalna nie jest tak efektywna jak stacjonarna

Trudności komunikacyjne ze współpracownikami/szefami z racji odległości

Miał(a)bym obawy, że czasem jednak byłaby konieczność przyjazdu do 
miejsca pracy (nie mam takiej możliwości/nie chcę)

Praca zdalna, to większe obciążenia finansowe dla pracownika 
(opłaty za prąd, media wykorzystywane w domu)

Nie lubię pracować zdalnie/poza miejscem pracy

Nie chciał(a)bym pracować zdalnie/poza miejscem pracy w pełnym zakresie

Nie mam warunków do pracy w domu

Nie ma nic, co mnie zniechęca do pracy zdalnej w innym rejonie Polski

Miał(a)bym obawy przed inną kulturą organizacji pracy w innym rejonie Polski 
(znam dobrze oczekiwania pracodawców w moim rejonie i mi to pasuje)

Uważam się za lokalnego patriotę - chcę pracować w rejonie, w którym 
mieszkam

W mojej branży praca zdalna nie jest możliwa

co zniechęca do zmiany pracy na całkowicie zdalną?

38

Co zniechęca Cię do podjęcia pracy wyłącznie zdalnej w innym rejonie Polski? 

Raczej lub w ogóle nieskłonni do zmiany pracy na zdalną (N=566), 45. Monitor Rynku Pracy, październik 2021 | Dane w procentach | © Randstad



co zachęca do zmiany pracy na całkowicie zdalną

39

Co jest dla Ciebie zachęcającego do podjęcia pracy wyłącznie zdalnej w innym rejonie Polski? 

Skłonni do zmiany pracy na zdalną (N=754), 45. Monitor Rynku Pracy, październik 2021 | Dane w procentach | © Randstad

Brak konieczności dojazdów – oszczędność czasu i pieniędzy

Możliwość swobodnego zarządzania czasem pracy

Wyższe zarobki niż w regionie, w którym mieszkam

Łatwiej uzyskać równowagę między domem i pracą

Większa efektywność pracy – łatwiej jest mi się skupić w domu

Możliwość połączenia pracy z obowiązkami rodzicielskimi

Brak bezpośredniego kontaktu ze współpracownikami/szefami 
– nie przepadam za bezpośrednim kontaktem z ludźmi

Większa dostępność ofert pracy w mojej specjalizacji / zawodzie

Brak bezpośredniego kontaktu ze szefem – stresuje mnie jego bliska 
obecność

Nie ma nic, co by mnie zachęciło do pracy zdalnej w innym rejonie Polski



tak

41

nie

39

mój zawód nie 
umożliwia pracy 

zdalnej

21

40

tak nie mój zawód nie umożliwia pracy zdalnej

Czy poszukując pracy zwracasz uwagę czy oferty dotyczą pracy w formie zdalnej?

Ogół badanych (N=1000), 45. Monitor Rynku Pracy, październik 2021 | Dane w procentach | © Randstad
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kobieta (N=194)

mężczyzna (N=208)

18-29 lat (N=109)

30-39 lat (N=126)

40-49 lat (N=80)

50-64 lat (N=87)

podstawowe 
i zawodowe (N=36)

średnie i niepełne 
wyższe (N=147)

wyższe (N=219)



rekrutacja w mediach 
społecznościowych



44% badanych sprawdza profile pracodawców w social media; 
co czwarty aplikuje do pracy przez takie portale i aplikacje

42

46%

20% 20%

38%

Czy korzystasz z tzw. mediów społecznościowych. Jeśli tak to jakich?  Czy spotkał(a)eś się kiedyś z kampanią rekrutacyjną na jakieś stanowisko pracy w mediach społecznościowych? Czy aplikował(a)eś kiedyś do pracy przez media społecznościowe? 
Czy zdarzyło Ci się, że firma / osoba rekrutująca na jakieś stanowisko pracy kontaktowała się z Tobą przez media społecznościowe? Czy gdy poszukujesz pracy sprawdzasz w mediach społecznościowych profile interesujących Cię firm?

Korzystający z mediów społecznościowych / posiadający konto (N=882), 45. Monitor Rynku Pracy, październik 2021 | Dane w procentach | © Randstad



wyniki 
badania

podsumowanie 
wyników
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podsumowanie wyników (1/2)

© Randstad 44

 w ciągu ostatnich sześciu miesięcy 19% pracowników zmieniło pracodawcę – to kolejny kwartał spadkowy  18% pracujących zmieniło w tym 

czasie stanowisko u swojego obecnego pracodawcy  najrzadziej pracę zmieniały osoby z regionu wschodniego (15%), badani z najstarszej 

badanej grupy wiekowej – 50-64 lata (7%), a także pracujący na czas nieokreślony (8%)

 niezmiennie jednym z najczęściej wskazywanych powodów zmiany pracy jest wyższe wynagrodzenie (41%)  często wskazywanymi powodami 

zmiany pracy są też: korzystniejsza forma zatrudnienia (37%) oraz chęć rozwoju zawodowego (36%)  istotnie wzrósł odsetek deklarujących, 

iż zmienili pracę ze względu na potrzebę zmiany, ponieważ zbyt długo pracowali w dotychczasowej firmie (wzrost o 16 p.p. z 12% do 28%)

 średni czas poszukiwania pracy uległ skróceniu do 2,6 miesiąca (z 3,1 w ubiegłym kwartale)  satysfakcja z pracy utrzymuje się na 

porównywalnym poziomie co w ubiegłym kwartale – 73% pracowników jest raczej lub bardzo zadowolonych z zatrudnienia

 w drugim kwartale 2021 roku, porównywalny odsetek pracowników, co w I kwartale, poszukiwał aktywnie pracy (9 % vs 10%)  najmniejszy 

odsetek aktywnie poszukujących pracy mieszka w regionie zachodnim (4%) oraz na wsi poza aglomeracją (5%)  najrzadziej aktywnie szukają 

pracy osoby w wieku 50-64 lata (5%), osoby zatrudnione na czas nieokreślony (6%) i samozatrudnieni (7%)

 od czwartego kwartału 2020 r. daje się zaobserwować trend spadkowy obaw o utratę pracy  w trzecim kwartale 2021 r. duże obawy wskazało 

8%  najczęściej utraty pracy obawiają się pracujący na stanowiskach kierowniczych (19%) oraz w branży hotelarskiej i gastronomii (13%), przy 

czym w obu tych grupach duży odsetek wskazuje też, że w ogóle się tego nie obawia (36% - hotelarstwo i gastronomia, 46% - kadra 

zarządzająca)  najrzadziej ryzyka utraty pracy obawiają się pracownicy telekomunikacji i IT oraz opieki zdrowotnej i pomocy społecznej (po 

4%)

 w przypadku utraty pracy szansę na znalezienie jakiejkolwiek nowej widzi obecnie 85% badanych (wynik porównywalny z minionym kwartałem 

– 87%), a nadzieję na znalezienie tak samo dobrej lub lepszej deklaruje 66% (również porównywalnie z I kwartałem 2021 r. – 67%)
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podsumowanie wyników (2/2)

 w innym rejonie Polski, poza miejscem zamieszkania, pracowało 39% badanych, przy czym 12% pracuje tak obecnie, a 27% w przeszłości

 wśród nigdy nie pracujących w ten sposób, możliwość pracy w innym rejonie rozważało niewiele ponad 1/4 (28%)

 najczęstszą formą pracy jest praca stacjonarna - obecnie w tej formie pracuje w całości lub w głównej części zdecydowana większość, bo 79% 

badanych  Zdalnie całkowicie lub w większości pracuje zaledwie 12%  stosunkowo największy odsetek pracujących całkowicie lub głównie 

zdalnie stanowią osoby z wyższym wykształceniem (17%)  spośród pracujących stacjonarnie jedynie niecała 1/5 pracowała kiedykolwiek 

zdalnie, przy czym takie doświadczenie ma istotnie więcej osób z wyższym wykształceniem (35%)

 niemal połowa badanych, którzy nie pracują obecnie zdalnie, deklaruje, że byłaby skłonna podjąć pracę zdalną dla firmy w innym rejonie Polski 

(48%)  im młodszy wiek badanych tym większa skłonność do takiej formy pracy: deklaruje tak 37% badanych w wieku 50-64 lata, a już 59% 

w wieku 18-29 lat

 41% badanych deklaruje, że zwraca uwagę czy oferta pracy dotyczy formy wyłącznie zdalnej  zdecydowanie więcej osób z wyższym 

wykształceniem (54%) niż z średnim (37%), czy niższym (21%)  im młodszy badany tym częściej zwraca uwagę na ten aspekt ogłoszeń

 ponad połowa badanych posiadających konta w mediach społecznościowych spotkała się tam z kampanią rekrutacyjną na jakieś stanowisko 

(53%), przy czym najczęściej na Facebooku (46%)  na portalu LinkedIn spotkało się z taką akcją tylko 13% użytkowników

 aplikować na jakieś stanowisko przez media społecznościowe zdarzyło się 26% posiadających tam konta  28% otrzymało kontakt od rekrutera

za pośrednictwem mediów społecznościowych  profile firm interesujących jako pracodawcy, sprawdza w mediach społecznościowych 

niecała połowa badanych (44%)



17 600
pracowników 

zatrudnionych przez 

nas wyrusza 

codziennie do pracy

2754
rekrutacji rocznie

107
biur w Polsce

1485
Klientów

© Randstad 46

randstad w liczbach.




